

Красный ПУДОЖ

Орган Пудоожского РК КП (б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ

№ 2 (1934)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 января
1948 г.

За культурную советскую торговлю

С глубоким удовлетворением встретил советский народ постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары». Это постановление партии и правительства имеет огромное значение для нашей страны и ее народа. Оно является новым ярким свидетельством неустанной заботы большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина о подеме материального благосостояния трудящихся и дальнейшего укрепления могущества советского государства.

Перед работниками торговли сейчас стоят огромные задачи, связанные с развертыванием свободной культурной советской торговли. Они держат сейчас серьезный и ответственный экзамен перед народом. И он должен быть выдержан с честью.

Прошло полмесяца, как историческое постановление партии и правительства вступило в действие. Первые две недели торговли по-новому показывают, что потребитель предъявляет и будет предъявлять все более повышенные требования и к ассортименту и к качеству товаров. Но в тоже время они показали, что в работе торговых организаций и торговых работников имеется ряд недостатков. Эти недостатки имеются прежде всего потому, что торговые работники еще не освободились от привычек механического распределения товаров, пренебрежения к требованиям потребителя, к ассортименту и качеству товаров.

О чем говорят такие факты, что в городе Пудоже в некоторые дни хлеб бывает в магазинах с большими переборами, в результате чего создаются большие очереди. Низкое качество

хлеба. До сего времени в нем большой процент примеси овсяной муки, нередко хлеб бывает сырой. Но покупателю приходится его брать, потому что выбора нет.

Бывают перебои с продажей и других товаров первой необходимости. А керосину и сейчас в продаже нет. В магазинах по-прежнему грязно, холодно, неуютно. Нет оберточной бумаги, чтобы купленный товар подать покупателю в завернутом, культурном виде.

Дело быстрого развития советской торговли, как и всех других отраслей социалистического хозяйства, решают люди, кадры. Сейчас, как никогда, имеет первостепенное значение четкая, культурная работа продавцов. Но кадры продавцов в большинстве своем в районе молодые, неопытные, привыкли работать при карточной системе. Их нужно учить. Необходимо для этого создать стахановские школы продавцов, где бы они могли сдать техникуму, обменяться опытом работы с лучшими продавцами.

Нужно организовать социалистическое соревнование продавцов за лучшее обслуживание покупателей. Многочему еще нужно учиться и руководящим торговым работникам, чтобы улучшить торговлю в районе в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. Нельзя надеяться на централизованное снабжение товарами. Чтобы удовлетворить все возрастающие требования потребителей, нужно использовать местные возможности для увеличения ассортимента товаров.

Долг партийных, советских и профсоюзных организаций усилить контроль за работой торговых организаций и помочь им в развертывании культурной советской торговли, в удовлетворении потребностей трудящихся.

Новогодние елки В ПЕДУЧИЛИЩЕ

Красиво была убрана новогодняя елка в педагогическом училище. Чтобы встретить новый год сюда собралось больше 200 человек учащихся, преподавателей и приглашенных гостей. Многие были одеты в новогодние костюмы, из которых особое внимание привлекали «Сталинская Коветитуция», «Первая из братских республик — РСФСР», «Снегурочка» и другие.

Праздник начался монтажом «Новогодняя елка», который состоял из хороших песен, песен Деда-Мороза, декламаций о новом и старом годе, танцев. Много творческой выдумки вложили в программу новогодней елки завуч училища Л. С. Кушнарева и педагог А. П. Власова.

В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Весело прошел новогодний праздник старших классов Пудоожской средней школы.

Традиционный Дед-Мороз, пришедший на новогоднюю елку, поздравил учащихся с праздником и пожелал им дальнейших успехов в учебе.

За хорошую учебу и активность в работе ученицы 8-класса Шельпакова и Кищенко и 7 класса — Наумова и Рудницкая получили премии.

Некоторые учащиеся получили подарки за хорошие костюмы, например, Афанасьева за костюм «Ночь», Тяглова — «Рыбки», Першина — «Петрушки».

В ДЕТСКОМ ДОМЕ

Весело и оживленно было на новогодней елке у воспитанников Пудоожского детского дома. Чтобы украсить елку, дети сами изготовили игрушки и шили новогодние костюмы. Более привлекательными были костюмы: «Ночь», «Медведь», «Баба-Яга», «Мухомор», «Зайцы», «Цветочница», «Новый и Старый год». Программу новогоднего вечера вел клоун, которым была одета пионервожатая детского дома Валя Силкина.

Красавица-елка в этот день много принесла радости детям. Воспоминание о которой у них останется надолго.

Радостно и весело прошли новогодние елки также в детском саду № 1, в начальных школах города.

К новым успехам в развитии советской торговли, к дальнейшему подему благосостояния трудящихся, к еще большему укреплению экономической мощи социалистического государства!

Новый успех лесоруба Вирозерова

В ответ на призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года лесоруб-стахановец Сумозерского лесопункта Вирозеров Тимофей Иванович взял обязательство выполнять по 2 нормы в день. Своё слово тов. Вирозеров сдерживает. Он ежедневно дает по 2,5 нормы. 31 декабря Тимофей Иванович заготовил 13,5 кубо-

метра, что составляет больше 3 норм.

Всего с начала сезона тов. Вирозеров выполнил больше 60 норм. Только с 14 декабря 1947 года по первое января этого года он заработал больше двух тысяч рублей.

С. Горшков, начальник Сумозерского лесопункта.

Мастер — основной руководитель лесозаготовок

Подпорожский лесозаготовочный является одним из отстающих по Пудоожскому леспромхозу. Производительность труда здесь все еще остается ниже плановой.

Причину низкой производительности труда по заготовке и вывозке леса мастер тов. Титов объясняет плохим лесом и не квалифицированной рабочей силой. Это неправильные и вредные доводы.

Такой же лес на мастереких участках, где мастерами т.т. Знаменский и Савиц, но они добились средней плановой производительности. Этих мастеров всегда можно видеть в лесу среди рабочих и большей

частью в слабых звеньях и бригадах, где они практически помогают молодым рабочим поднять производительность труда, занимаются расстановкой рабочей силы, организуют социалистическое соревнование. Нельзя сказать об этом про тов. Титова. Ему нужно многому учиться у передовых мастеров леспромхоза.

Вопросами организации труда, социалистическим соревнованием среди рабочих должны повседневно заниматься мастера, не забывая, что они являются основной движущей и направляющей силой на производстве.

А. Елисеев.

Сводка о ходе лесозаготовок по состоянию на 1 января 1948 года по Пудоожскому леспромхозу

№ п/п	Наименование лесопунктов	В проц. к плану IV квартала		3 проц. к декабрьскому плану	
		Заготовка	Вывозка	Заготовка	Вывозка
1	Сумозерский	53,9	66,5	66,2	112,5
2	Кривецкий	60	81	71,7	135,6
3	Уржакровский	54,5	89,2	71,9	191,9
4	Подпорожский	30,8	74	43,8	97,2
5	Перхнаволоцкий	56	78,4	68,7	98,8
Итого по ЛПХ:		51,1	76,8	63,1	124,8

Годовой план по леспромхозу выполнен по заготовке на 127,9 процента, по вывозке на 118 процентов.

по Пудоожскому лесокombинату

1	Поршта	4	11,2	—	23,3
2	Колово	29,5	18,2	48,3	46,6
3	Бочелово	28,3	24,4	51,3	41,2
4	Стекланное	12,6	10,9	24,8	16
5	Черная речка	—	—	4	8
6	Панезеро	6	—	15	3,3
Итого по лесокombинату:		18,2	15,6	31,2	27,7

Годовой план по лесокombинату выполнен по заготовке на 54,8 процента, по вывозке — на 58,1 процента.

К сведению депутатов городского Совета

Сегодня, 4-го января, в 13 часов дня в помещении исполкома городского Совета созывается 1-я сессия городского Совета депутатов трудящихся II-го созыва.

Партийное собрание—школа большевистского воспитания коммунистов

Одним из важнейших видов партийно-политической работы является партийное собрание. Партийное собрание—высший руководящий орган первичной партийной организации. На нем обсуждаются важнейшие вопросы партийной жизни, хозяйственной деятельности предприятия, колхоза, работа аппарата в советском учреждении и т.д.

Тов. Каганович на XVII съезде партии сказал: „Член партии обучается и должен обучаться на партийных собраниях большевизму не меньше, если не больше, чем в партийной школе“.

Большинство секретарей партийных организаций города Пудож, понимая всю эту важную роль партийного собрания, регулярно проводят их и на высоком идейно-политическом уровне. В первичной партийной организации больницы (секретарь т. Шемшур) партийные собрания проводятся регулярно и к подготовке их привлекаются все коммунисты, в результате чего на партийных собраниях коммунисты активно участвуют в обсуждаемых вопросах и смело выступают с критикой и самокритикой недостатков работы партийной организации и отдельных коммунистов.

Среди медицинских работников регулярно ставятся доклады, проводятся беседы по важнейшим решениям партии и правительства и текущей политики. Организационно-партийная работа сказалась на укреплении дисциплины среди медицинских работников и улучшении медицинского обслуживания трудящихся.

В Пудожской сельской территориальной партийной организации (секретарь т. Медведев) партийные собрания проводятся по плану. Практикуется проведение, наряду с закрытыми, открытых партийных собраний, на которые привлекается беспартийный актив сельсовета. В ноябре и декабре на партийных собраниях в этой партийной организации обсуждались вопросы выполнения плана IV квартала лесозаготовок колхозами сельсовета и намечались мероприятия, обеспечивающие выполнение задач, стоящих перед колхозами сельсовета. В результате чего план IV квартала по заготовке колхозами сельсовета на 20 декабря выполнен на 112 процентов. А отдельные колхозы, как „Новая жизнь“ и „Верный путь“ закончили выполнение плана и по вывозке леса.

Регулярно проводят партийные собрания партийные организации Пудожской МРС (секретарь т. Соловьев), райфо (секретарь т. Староверова), РО МВД (секретарь т. Олюшкан) и другие.

Но ряд секретарей первичных партийных организаций недооценивают роли партийных собраний, как школы воспитания коммунистов, к подготовке и проведению их относятся безответственно.

Не регулярно проводятся партийные собрания в партийной организации райторготдела (секретарь т. Карманова). Подготовка к собраниям в этой партийной организации также не на должной высоте. В ноябре бюро РК КП(б) от-

менило решение партийного собрания парторганизации райторготдела от 14 октября 1947 года, как неправильное и указало т. Кармановой на недостаточную подготовку к партийным собраниям. В партийной организации РО МГБ в октябре и ноябре не проводились партийные собрания. 2 декабря бюро РК КП(б) обсудило недисциплинированность секретарей этих партийных организаций и наложило на них партийные взыскания.

В партийных организациях райпотребсоюза (секретарь т. Левицкая) и горпо (секретарь т. Лещев) в декабре месяце до 23 числа не проводились партийные собрания, поэтому неслучайно, что аппарат райпотребсоюза и горпо плохо подготовлен к свободной и культурной советской торговле. Коммунисты этих партийных организаций плохо относятся к своему политическому образованию. Т. т. Шастин, Кожевникова, Михеев имеют много пропусков в вечернюю партийную школу и к занятиям готовятся плохо. Секретарь парторганизации горпо т. Лещев сам не учится и не требует этого с коммунистов.

Эти недостатки имеются в результате слабой постановки организационно-партийной и партийно-политической работы в партийных организациях. Необходимо улучшить внутрипартийную работу и через это добиться успешного выполнения задач, стоящих перед нашим районом.

А. Боровкова,
инструктор орготдела РК КП(б).

Всесоюзная перепись скота

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота с 1 по 8 января 1948 г. проводится всесоюзная перепись скота всех видов (крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей) по состоянию на 1 января 1948 года.

Большие задачи по проведению переписи скота возлагаются на органы Центрального статистического управления (ЦСУ) Госплана СССР, председателей исполкомов сельсоветов, председателей колхозов и руководителей хозяйственных организаций.

Большая ответственность ложится на счетчиков. Они должны помнить, что от их точности и аккуратности будут зависеть государственные итоги переписи скота. Исполкомы сельсоветов обязаны оказать всестороннюю помощь счетчикам, проводившим перепись скота, как в получении точных данных о численности скота, так и в средствах движения по проведению переписи и своевременной доставке материалов переписи районспектору ЦСУ.

Лица, виновные в неправильном проведении переписи скота, в утайке скота и противодействии переписи, привлекаются к уголовной ответственности.

Перепись скота в районе началась. Есть все возможности для успешного проведения этой важнейшей работы и в указанные правительством сроки.

А. Кузьмичева.

По республике выполнили годовои план

27 предприятий Петрозаводска досрочно выполнили годовой план и выпускают продукцию в счет 1948 года. 9 декабря коллектив Кировской железной дороги сверх годового плана погрузил более тысячи вагонов.

Вагон древесины в день

Знатный лесоруб-лучник Тулемского лесопункта, Питкярантского лесопромхоза тов. Кюки ежедневно выполняет свыше 8 норм. Его дневная выработка составляет 25 кубометров или вагон древесины.

Расширение торговой сети в Карелии

В 1947 году в Карелии открыто около 300 новых магазинов и ларьков. В Олонецком, Заонежском и Прионежском районах построены сельские универмаги.

На строительство и оборудование новых магазинов и ларьков израсходовано около трех миллионов рублей.

(КарелфинТАГ).

Письмо в редакцию

Нарушают правила свободной торговли

С отменой карточной системы в работе Семеновского сельпо ничего существенного не изменилось.

Вместо культурного обслуживания потребителей продавцы здесь попрежнему грубят, нарушают правила советской торговли.

Известно, что отпуск хлеба в одни руки установлен по 2 кило.грамма, но председатель Семеновского сельпо тов. Денежкин дал распоряжение продавцу Савиной выдавать хлеб рабочим Карелгранита по 800 граммов на человека, а на иждивенцев — по 300 граммов.

Нарушаются правительственные установки продажи и других товаропродуктов. Например, печенье некоторым Савина отпускала по килограмму в руки, а некоторым только по 300 грамм. Тоже самое наблюдалось и с продажей чая.

Для Денежкина, видимо, законы не писаны. Райпотребсоюз должен навести порядок и принять меры к нарушителям советской торговли.

Е. П. Филатов,
рабочий Шальских разработок гранита.

Ответственный редактор
М. ИПАТОВА.

Очередные задачи работников лесного хозяйства

Пудожский район—один из богатейших районов Карело-Финской ССР по лесным массивам.

Советское правительство и коммунистическая партия уделяют большое значение лесному хозяйству. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 4 апреля 1947 года организовано специальное Министерство лесного хозяйства. Если раньше в Карелии было до десятка лесофондодержателей, то теперь все леса государственного значения (кроме колхозных) переданы Министерству лесного хозяйства. Это позволит правильно на научной основе организовать лесное хозяйство. Наряду с организацией Министерства лесного хозяйства перед лесохозяйственными организациями и работниками лес-

ного хозяйства правительством поставлено ряд новых задач.

В Пудожском районе организован лесхоз, объединяющий 5 лесничеств. В основном лесхоз и лесничества укомплектованы квалифицированными и опытными кадрами. Вся лесная территория лесхоза разделена на объезды и обходы и по актам закреплена за лесной охраной. Большая работа проделана лесохозяйственным аппаратом по выявлению лесонарушителей и выполнению плана лесохозяйственных мероприятий.

Но наряду с проделанной большой работой лесхозом и лесничествами в работе последних есть существенные недостатки, а именно: еще слабо поставлена борьба с лесонарушителями и низка требовательность лесной охраны к лесозаготовителям, зачастую нару-

шающим условия на отпуск леса.

Нужно отметить, что до последнего времени чувствуется заметное влияние лесозаготовителей, укореившееся в течение ряда лет на лесную охрану. Только этим можно объяснить такие факты, как плохая очистка лесосек, некачественная разработка древесины, проходящие незамеченными лесной охраной. Так, например, на лесосеках Пудожского лесокомбината в ряде пунктов совсем не заготавливается и не учитывается балансовое долготье, так нужное нашим целлюлозно-бумажным предприятиям. Большой процент деловой древесины пускается в дрова. Кое-где проходят безнаказанно случаи самовольных рубок.

Все это подтверждает тот факт, что ряд работников лесной охраны допускают попустительство в ущерб интересам государства.

Большинство организаций района осознало важность охраны лесов, но ряд организаций пренебрежительно относятся к социалистической собственности и за последнее время сделали по несколько лесонарушений. Каршевская артель лесохимсоюза сделала два лесонарушения, причинив ущерб государству на 1700 рублей. Пудожский лесокомбинат за короткий период имеет 4 случая лесонарушений на сумму причиненного ущерба 10992 рубля.

Задача работников лесной охраны с помощью сельских советов, общественных организаций и актива на селе выкорчевать вредную практику, укореившуюся у руководителей хозяйственных организаций и отдельных граждан—самовольной порубки леса.

Лес—богатство нашей социалистической Родины. Наша задача—оберегать и множить это богатство.

А. АМОЗОВ,
директор Пудожского лесхоза